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РЕПУБЛИКА  БЪЛГАРИЯ  

УВАЖАЕМи  КОНСТИТУЦи0ННи  СЪДИи , 

искането  ми  за  задъnжитеnно  тьnкуване  на  разпоредбата  на  

чn.120, an.2 от  Конституцията  е  направено  за  отстраняване  коnебанията  

в  съдебната  практика  относно  крыа  на  административните  актове ,които  

подnежат  на  обжалване  пред  съда . Това  пряко  засяга  и  прокурорската  

дейност  извършвана  на  основание  чn.127, т.3 от  Конституцията . 

От  особено  знаиение  при  решаване  на  този  въпрос  имат  

актовете , посоиени  в  ип.125, an.2 от  Конституцията . 

Принципното  становиЩе  на  Гnавна  прокуратура  по  този  вьпрос  

е, ие  на  съдебен  контроn подnежат  всиики  административни  актове , 

които  засягат  гражданите  и  юридииеските  nица. Това  е  и  целта  на  тази  

конституционна  регnаментация  - да  осигури  съдебен  контроn над  тези  



2. 

актове , а  с  това  да  осигурят  правата  и  законните  интереси  на  гражданите  

и  юридическите  nица. 

Както  е  уточнено  в  искането  няма  спор  относно  

обжаnваемоспа  пред  съд  на  индивидуаnните  и  нормативни  актове  на  

Министерския  сьвет  /МС/ и  министрите . Спорен  е  въпросът  за  актовете , 

които  МС  и  другите  органи  от  изпьnнитеnно-разпоредителната  вnаст  

отправят  до  подиинените  им  органи  във  вид  на  задьnжитеnни  указания  

предимно  по  приnагане  на  актове  от  по-висока  степен . Кръгьт  на  тези  

актове  е  доста  гоnям, което  може  да  се  установи  вьв  всиики  

министерства  и  други  ведомства . Някой  от  тези  актове  са  предвидени  в  

постановnения  на  МС. Така  с  Постановnение  №  105/95 г. на  МС, за  

изменение  и  допъnнение  на  Правиnника  за  приnагане  на  3акона  за  

собственоспа  и  поnзуване  на  земедеnските  земи  в  парагр. 40 е  дадено  

право  на  министьра  на  земеделието  и  храните.л_ната. промишленост  да  

утвърждава  задъnжитеnни  методически  указания  и  инструкции , да  

опредеnя  реда  и  усnовията  за  приспадане  на  земите  вьрху  които  се  

придобива  право  на  собственост  по  парагр .4 от  Преходните  и  

закnюиитеnни  разпоредби  и  на  3СП33 и  др. 

Вярно  е, че  тези  актове  не  сьздават  и  не  засягат  пряко  права  

на  гражданите  и  юридически  nица, но  те  със  задъnжитеnния  си  характер  

безусловно  водят  до  сьздаване  иnи  засягане  на  такива  права . В  някой  

от  сnучаите  те  са  първиина  регламентация  на  определени  отношения . 

Тези  актове  съществено  се  отnииават  от  организационните  заповеди  и  

разпореждания , регnаментира w,и  вътрешния  ред  и  административно - 

техническите  връзки  между  отдеnните  звена  на  администрацията . 

С  огnед  на  тези  сьображения  сnедва  да  се  приеме , че  и  тези  

актове  - разпореждания , указания  и  др. със  задьлжитеnен  характер , 

които  при  изпъnнение  от  по-ниските  звена  на  администрацията  водят  

до  засягане  на  права  и  интереси  на  гражданите  и  юридическите  nица  



подnежат  на  съдебен  контроn. Това  са  вид  административни  актове , 

които  засягат  гражданите  и  юридическите  nица. 

Кьм  казаното  трябва  да  се  има  предвид  и  правния  абсурд  до  

който  може  да  доведе  необжаnваемостта  на  тези  актове  - до  

съдипи  щата  да  бъдат  отп  р  а  вя  н  и  х  иnяди  жаnб  и  с  р  е  щу  и  нди  в  идуаnн  ите  

актове , издадени  въз  основа  на  тези  разпореждания  и  указания . 

Обобщено  казано  Гnавната  прокуратура  приема , че  на  съдебен  

контроn подnежат  и  административните  актове  отправени  до  по-ниските  

звена  на  администрацията , при  изпъnнението  на  които  се  създават  

права  и  засягат  интереси  на  граждани  и  юридииески  nица. Тези  актове  

безусnовно  ги  засягат  и  са  от  категорията , регnаментирана  в  чл.120, 

an.2 от  Конституцията , в  какъвто  смисъn предnагаме  да  вземе  решение  

уважаемия  конститvциоrен  •сьд. 

3А  ГnАВЕН  ПРОКУРОР: 
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